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2008江苏13市中考物理试题汇编---能源与可持续发展
班级:_____  姓名_________  学号_____  分数______

一、选择题(共6,每题   分)

1)（ 08江苏常州）常州市城市生活垃圾焚烧发电厂将于2008年9月28日并网发电．该工程总投资5亿元，每天可焚烧垃圾7.5X105kg,发电1. 6 X 105kW·h,利用垃圾焚烧所产生的炉渣可制砖6万块．对于该工程的意义，下列说法错误的是
     A.解决城市生活垃圾的处理难题，变废为宝
     B.高温消灭垃圾中的细菌、病毒，有利环保
     C.减少需要填埋的垃圾质量和体积，节约土地
     D.居民投放垃圾不用分类，轻松便捷
2)（ 08江苏常州）北京奥运会广泛应用了节能减排技术，成为节约能源、减少二氧化碳排放量的成功典范．下列措施中，不属于节能减排的是
    A.国家体育场装有l00kW太阳能光伏发电系统
    B.奥运村内车辆应减速慢行
    C.奥运村生活热水全部来自6000m2的太阳能集热器
    D.奥运村内建筑物顶部装有风力发电机
3)（08江苏连云港）下图为田湾核电站发电流程图。在核电站的发电过程中，核能的获取途径及能量转化顺 序正确的是
    A．聚变；核能→内能→化学能→电能
    B．聚变；核能→内能→机械能→电能
    C．裂变；核能→内能→机械能→电能
D．裂变；核能→内能→化学能→电能
4)（08江苏苏州）下列能源中属于可再生能源的是
    A．煤        B．石油       C．天然气       D．太阳能
5)（08江苏徐州）为缓解电力紧张的状况，开发利用新能源，我国陆续建成了一些核电站。关于核电站，下列 说法正确的是
  A．核电站使用的核燃料是石油或天然气
  B．核反应堆中发生的是不可控制的核裂变
  C．核电站发电的能量转化过程是：核能一内能一机械能一电能
 D．核电站产生的核废料可以像生活垃圾那样被处理或进行二次加工利用
6)（08江苏镇江）现代社会，人们越来越关注能源问题，下列能源属于可再生能源的是
  A．煤    B．石油    C．风能    D．天然气
二、填空题(共4,每题   分)

1)（08江苏淮安）近年来，一些地区推广使用乙醇汽油(乙醇俗称酒精)．乙醇汽油是由10％的乙醇与90％的    汽油混合而成．(1)乙醇汽油燃烧过程是____________能转化为内能的过程；(2)按照能源分    类，由于乙醇是由植物酿而成，所以乙醇属于__________能源(选填“可再生”或“不可再    生”)。使用乙醇汽油较使用汽油的好处有(请你说出一条)：_________________________．
2)（08江苏南京）图11所示是由大量反射镜组成的太阳能发电装置，图中各个反射镜由计算机控制，使反射的太阳光聚集在塔顶的集热器(锅炉)上，集热器中的水变成水蒸气后推动汽轮机，从而带动发电机发电．
    (1)大阳能属于       ．(选填“可”或“不可”)再生能源；
    (2)这个装置中反射镜的作用是改变                ；
    (3)水蒸气推动汽轮机的过程中．将          能转化为          能
    (4)发电机是利用                     原理发电的．
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3)（08江苏南通）根据能量的转化和守恒定律可知，能量在转化或转移的过程中，其总量__________．电能可以使电灯发光，同时产生内能散失在空气中，但这些内能却无法自动转化为电能．该现象说明能量的转化具有_____________．
4)（08江苏苏州）卢瑟福建立了原子结构的       模型．目前人类获得核能的途径有         和轻核
    聚变．
三、计算题(共2,每题   分)

1)（08江苏淮安）太阳能被称为21世纪能源．太阳能汽车是利用太阳能电池将接收到的太阳能转化为电能，
    再利用电动机来驱动的一种新型汽车．如题26图所示是一辆太阳能实验车．车上的太阳能
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电池板的有效面积S＝8m2．在晴朗的天气里，太阳光垂直照
射到电池板每平方米面积上的辐射功率P＝1kW，电池板产
生的电压U＝120V，对车上的电动机提供I＝10A的电流，请
解答：
(1)太阳能电池将太阳能转化为电能的效率是多少?

(2)若此辆车的电动机将电能最终转化为机械能的效率为               题26图
75％，汽车在水平路面上匀速行驶时．牵引力为120N，则汽车行驶的速度多大?

2)（08江苏连云港）焚烧秸秆不仅造成严重的环境污染，还造成大量的能源浪费。研究表明，秸秆
的热值为0.75×107J/kg，相当于标准煤的四分之一。
  （1）我国第一家秸秆发电厂，已于2007年1月1日开始正式发电，从此，中国电网里出现了由农民“种”出来的电流。据了解，我国每年仅农作物秸秆产量就有6亿吨（合6×1011kg）。如果这些秸秆完全燃烧放出的热量全部转化为电能，则每年可发电多少千瓦时？
  （2）某学校食堂锅炉盛水1.5t，如果通过燃烧秸秆的方式将这些水从20℃加热到100

℃，共需要多少秸秆？（设秸秆完全燃烧，且放出的热量有42%被水吸收）
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